
Niederschrift 
der 25. öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates vom 19.10.2006  
 
 
Tag der Einladung vom:  19.10.2006 
Tagungsort:    Gemeindehaus im Ortsteil Seeburg, Alte Dorfstraße 15 
 
Beginn:    19,30 Uhr 
Ende:     23,00 Uhr 
 
Verwaltung anwesend:  Herr Hemberger Bürgermeister 
 
Ortsbeirat - Mitglieder anwesend:  Frau Rosen-Hoffmeister Ortsbürgermeisterin,  

Herr Baran, 
Herr Heisler,  
Herr Seelke, 
Herr Schreiber 

 
Gäste:      Herr Lukas und Herr Wersig - Vertreter des Seeburger SV 99 
 Herr Hartmann – Leiter Jugendclub  

Frau Kommoß – Elternvertreter der Seeburger Eltern 
 
 

Tagesordnung 
 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit und Bestätigung der Tagesordnung 
2. Protokollkontrolle der 23. Sitzung vom 15.06.2006 und 24. Sitzung vom 07.09.2006 
3. Einwohnerfragestunde 
4. Haushalt 2007 
5. Förderung der Jugendarbeit in Seeburg 
6. Info. Zum Konzept der Einrichtung eines Horts in Seeburg 
7. Bericht über die Ergebnisse Seeburg betreffender Punkte der des Ausschusses f. Wirtschaft, 

Umwelt und Ordnung vom 10.10.06 (Herr Baran Vorsitzender des Ausschusses): 
Wegekonzept, Grünabfälle, Sommer- und Winterdienst 

8. Ergebnisse aus der Sitzung des Ortsbeirats vom 07.09.2006  
9. Verschiedenes  

Nicht öffentlicher Teil: 
10. Protokollkontrolle für den nichtöffentlichen Teil der 23 Sitzung vom 15.06.2006 und 24. 

Sitzung vom 07.09.2006 
11. Grundstücksangelegenheiten 
12. Verschiedenes 

 
 
TOP 1 
Begrüßung                        
 
Die Ortsbürgermeisterin Frau Rosen-Hoffmeister begrüßte alle Anwesenden. 
 
Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen. 
 
 
TOP 2 
Protokollkontrolle 
 
Das Protokoll vom 15.06.2006 wird in der vorliegenden Fassung 3x ja, 2x Enthaltung bestätigt. 
Das Protokoll vom 07.09.2006 wird in der vorliegenden Fassung 3x ja, 2x Enthaltung bestätigt. 
 
Hinweis: Bitte Protokolle vom nicht öffentlichen und öffentlichen Teil der Sitzungen auf getrennten 
Blättern schreiben! 
 
TOP 3 



Einwohnerfragestunde 
 
Herr Dr. Melzer:  - bittet um zur Verfügung Stellung des Protokolls von der 

Bürgerbefragung (Zirkus) 
- will die Gemeinde die bebaute Ackerfläche am Wohngebiet 
Baumsiedlung in Wohnbauflächen umwandeln? 
-   Gatower Weg brennt eine Lampe nicht (vor Neumann)  
 

Herr Baran:    - verweißt auf FNP und ist für Investitionen 
Herr Heisler:   - Verweis auf Gemeindevertretung von ganz Dallgow 
Herr Pass:   - ist dafür das der Schandfleck wegkommt 
Herr Hemberger:  - nicht im Regionalplan vorgesehen 
 
Herr Pass: - fordert Radwegweiterbau und Baumnachpflanzung an der 

Dorfstraße bis B2 
Herr Hemberger:  -    will einen nicht DIN gerechten Wanderweg bauen 
Frau Rosen Hoffmeister: -    die Gesamtgemeinde bekommt 100 Bäume für Nachpflanzungen 
 
Herr Lukas:   - was ist mit der Fläche für den Sportplatz neben der Havellandhalle? 
Herr Hemberger:  - wir sind weiter dran und werden uns darum kümmern! 
Herr Baran: - wir brauchen dringend diese Fläche und fordert alle Hebel für den 

Kauf in Gang zu setzen! 
Herr Hemberger:  - wir konkurrieren mit einem Privatinvestor (Havellandhalle)  
Herr Seelke:  - fordert die Offenlegung des Schriftverkehrs in diesem Bezug damit 

Parteien, Vereine, und Bürger von Seeburg mit helfen können diese 
Fläche zu erwerben. Die Verwaltung möge ALLES daran setzen diese 
Fläche auch zu bekommen. Er schlägt vor mit den Investoren der 
Havellandhalle eine mit dem Ortsbeirat gemeinsam abzustimmende 
Lösung zu finden. Hier sollte die Gemeinde aber als neuer Eigentümer 
in die Verhandlung gehen. 

 
Herr Lukas:  - wir brauchen einen Pachtvertrag für jetzigen Sportplatz um 

Fördermittel zu bekommen 
Herr Hemberger:  - muss von der Gemeindevertretung beschlossen werden  
Herr Baran:   - fordert Pachtvertrag 
Herr Seelke :   - fördert Abstimmung und Beschluss 
Der Ortsbeirat beschließt einen Entwurf eines Pachtvertrages von der Verwaltung - einstimmig  
 
 
TOP 5 (vorgezogen) 
Förderung der Jugendarbeit in Seeburg 
 
Herr Hartmann: 

- musste einschneidende Kürzungen der Gemeinde hinnehmen 
- stellt Antrag (siehe Anlage) auf Förderungen für 2 Maßnahmen 

(Fahrten) mit 8 Jugendliche für 180,00 € und 40,00 €  
- 2 Jugend-Workshop werden vom Bund gefördert 
- viele Ideen sterben wegen Geldmangel 
- Graffiti im Ort ist seiner Meinung nicht von Seeburger 

Der Ortsbeirat beschließt eine Förderung in Höhe von 220,00 € - einstimmig  
 
Herr Wersig: 

- Verein will den Sportplatz in der Übergangszeiten durch 
Flutlichtanlage besser nutzen 

- braucht Beleuchtungskörper und stellt den Antrag (siehe Anlage) auf 
Zuschuss hierfür 

- Verein zahlt viel Geld an Verbände, Ausbildung und Miete von 
Sportflächen 

- hat Angst das Jugendliche von finanzschwachen Familie den Verein 
fern bleiben 

- 95% der Aktiven sind Jugendliche 
Der Ortsbeirat beschließt eine Förderung in Höhe von 1.432,00 € - einstimmig  



 
 
TOP 6 (vorgezogen) 
Info. Zum Konzept der Einrichtung eines Horts in Seeburg 
 
Frau Kommoß: 

- fordert Hort in Seeburg (siehe Anlage) 
- bringt viele Begründungen der Notwendigkeit 
- schlägt vor, Räumlichkeiten neben Jugendclub/Kita anzumieten 
- Kosten werden auf ca. 25 T€ / Jahr geschätzt 
- Statistiken die den Bedarf belegen gibt es von Herrn Kriske, zu 

mindest für die nächste 5 Jahre 
- in dieser Zeit würden 30 Kinder betreut werden müssen 
- der ASB prüft mit Vermieter alle Möglichkeiten 

Herr Heisler:  
- nur möglich wenn finanzielle Entlastung in Dallgow 

Herr Seelke:   
- Zahlen müssen auf den Tisch und die Nutzungsmöglichkeit der 

Räume muss mit Behörden abgestimmt werden 
Herr Baran:   

- Verwaltung sollte Finanzumverteilung prüfen und über Machbarkeit 
informieren 

 
Der Ortsbeirat wünscht die Einrichtung eines Hort im OT Seeburg und bittet die Mittel im 
Haushaltsentwurf 2007 einzustellen - 4x ja, 1x Enthaltung  
 
 
Top 4 
Haushalt 2007 
 
Der Ortsbeirat beschließt in den Haushalt 2007 der Gemeinde Dallgow Döberitz folgende 
Investitionen einzustellen 
 
- Vereins und Kulturförderung 
- Kreuzungsbereich L20 - Alte Dorfstraße 
- Seeburger Chaussee ausbessern und Farbmarkierungen erstellen (hier nur Bereich auf Seeburger 
Gemarkung) 
- Straße von der L20 bis B2 Farbmarkierungen erstellen 
- Instandsetzung des Daches vom Wirtschaftsgebäude hinter dem Gemeindehaus 
- B-Plan Sportplatz  
- Ankauf der Fläche für den Sportplatz neben und hinter der Havellandhalle 
- Errichtung eines Spielplatzes im Osten des Ortes 
- Ausbesserung des Plattenwegs „Zur Scholle“ 
- Kellerfenster und Schächte des Jugendclubs 
- Flächenankauf Engelsfelde Begradigung zwischen Wohnblock und Tierklinik 
- Befestigung der Parkplatzfläche B4 am Weg „Zur Scholle“ 
- Ausbesserung des Döberitzer Weges vom B4 bis zur Döberitzer Heide 
- Gehweg von L20 zu „Am Berg“ 
- Ausbesserungen an den Wohnblöcken in Seeburg (Fassade, Dach, Außenanlagen) 
- Erweiterung und Beschilderung der Rad-, Wander-, und Reitwege 
- Radweg von Engelsfelde zur B2 
- Renovierung  der Räumlichkeiten im Gemeindehaus 
- Lückenbepflanzung an die Alte Dorfstraße bis B2 verpflanzen 
- Wartungsarbeiten an öffentlichen Wegen in der Flur (2x jährlich)  
- Spielgeräte auf Spielplatz B4 erstellen 
- Pflastersteine auf dem Friedhof verlegen 
- Gartentor am Kindergarten erneuern 
- Hort in Seeburg 
 
 
nächste Sitzung: 02.11.2006 
 



 
Die nächsten Tagesordnungspunkte werden auf die Sitzung vom 02.11.2006 verschoben. 
Ende der Sitzung gegen 23,00 Uhr 
 
 
 
 
Isabella Rosen-Hoffmeister              Manfred Seelke 
Ortsbürgermeisterin         Schriftführer 


